



2025年1月

18

星期六

甲辰年十二月十九

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10140 号

今日四版

## 汇聚磅礴力量 书写新的华章

——热烈祝贺省十四届人大三次会议开幕



集众智、聚群力，开新局、谋新篇。1月17日，山西省第十四届人民代表大会第三次会议隆重开幕。来自全省各行各业的500多名代表

齐聚一堂，共商推动高质量发展大计，共谋深化全方位转型之策。我们对大会的召开表示热烈祝贺！

这次大会是在深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，聚焦使命进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化山西篇章的关键时刻召开的一次重要会议。开好这次大会，对

于深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，全面贯彻落实党中央决策部署及省委工作安排，进一步凝聚全省人民的智慧和力量，高质量完成“十四五”规划目标任务，奋力谱写中国式现代化山西篇章，具有十分重要的意义。（下转第三版）

# 满怀信心 解放思想 锐意进取

# 省十四届人大三次会议在太原隆重开幕

唐登杰主持会议 金湘军作政府工作报告 张春林出席



唐登杰主持会议。山西日报记者 史晓波 摄



金湘军作政府工作报告。山西日报记者 阮洋 摄



1月17日，山西省第十四届人民代表大会第三次会议在太原隆重开幕。

山西日报记者 李联军 摄

山西日报讯（记者 杨文）坚定信心铆足干劲，凝聚力量共谱新篇。1月17日，省十四届人大三次会议在太原隆重开幕。来自全省各地、各条战线的500多名省人大代表，肩负人民重托出席大会，履行宪法和法律赋予的神圣职责。

山西大剧院内气氛隆重热烈，主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。会场二楼“更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，

奋力谱写中国式现代化山西篇章！”的巨幅标语，振奋人心、催人奋进。

大会主席团常务主席、执行主席唐登杰主持会议并在主席台前排就座。大会执行主席罗清宇、陈安丽、李凤岐、贺天才、谢红、王纯、张志川、吴俊清、郭海刚在主席台前排就座。

省领导金湘军、张春林出席大会并在主席台就座。

本次会议应出席代表545人，出席

521人，缺席24人，出席人数符合法定人数。

上午9时，唐登杰宣布：山西省第十四届人民代表大会第三次会议开幕。会场全体起立，奏唱国歌。

根据会议议程，金湘军代表省人民政府向大会作政府工作报告。报告共分三个部分：一、2024年工作回顾；二、2025年工作安排；三、全面提升政府治理效能。

金湘军在报告中指出，刚刚过去的2024年，很不平凡、极为不易，是砥砺奋进、克难前行的一年。一年来，面对结构性和周期性矛盾叠加、长期性和短期性问题交织的复杂严峻形势，全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，全面落实党中央、国务院决策部署，

在省委坚强领导下，坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型，新质生产力加快壮大，改革开放走深走实，人民生活持续改善，社会保持和谐稳定，现代化建设各项事业开创新局面。

金湘军从三个方面总结了过去一年我省高质量发展取得的突破性进展和标志性成果：一是向新而行、行动力澎湃，6市“晋创谷”挂牌运营，“山西精品”享誉海内外，电子信息、高端装备

制造、现代消费品等新兴产业加快发展，新质生产力加速成长。二是向绿而行、生态宜人，绿色工厂、新能源基地加快建设，污染治理和生态修复成效明显，国家下达的约束性指标任务全部完成。三是向效而行、惠及可感，历史性实现市市通高铁动车、县县通高速公路，15件民生实事全部兑现，经营主体发展质效持续提高，政务服务效率不断提升。（下转第三版）

## 运城代表团审议政府工作报告

赵红严卫小春参加  
储祥好主持并发言

本报太原讯（记者 张越）1月17日下午，省十四届人大三次会议运城代表团举行全体会议，审议省长金湘军作的政府工作报告。运城团代表、副省长赵红严、运城团代表、十四届全国人大代表、省人大常委会委员、山西社会主义学院院长卫小春和代表们一起审议。代表团团长储祥好主持并发言，副团长那志茂参加，团长姚逊发言。曹晓亮、赵晔代表发言。

赵红严审议时说，政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，通篇贯穿党的二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神，深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真落实省委十二届九次全会暨省委经济工作会议部署，从向新而行、向绿而行、向效而行三个角度梳理了过去一年我省高质量发展的突破性进展和标志性成果，从五个方面系统总结了一年来的主要工

作，深入分析了面临的困难和问题，用“七个聚焦”安排部署了2025年经济社会发展重点工作，站位高、立意深、分析准、目标清、落点实，体现了担当重大使命的政治自觉，彰显了勇于攻坚克难的信心决心，践行了以人民为中心的发展思想，是一个高举旗帜、开拓创新、凝心聚力、催人奋进的好报告，我完全赞成。在省委、省政府坚强领导下，运城市委、市政府团结带领全市人民奋勇前行，发展成绩单依旧亮，新质生产力发展快，民生保障兜得牢，各项工作迈上了新台阶。要贯彻落实好报告部署的各项目标任务，在深化国资国企改革、促进高质量充分就业、健全多层次社会保障体系、增加居民收入、增进群众健康福祉上再加力，不断开拓高质量发展、全方位转型新局面，为奋力谱写中国式现代化山西篇章作出新贡献。

卫小春审议时说，政府工作报告通

篇以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，贯彻落实习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神，认真落实省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神，贯穿稳中求进工作总基调和新发展理念，总结成绩实事求是，分析形势准确深刻，部署工作措施有力。报告体现了省委、省政府践行领袖嘱托、积极主动作为，全方位推动高质量发展的战略安排，回应了人民群众的期盼和关切，具有很强的思想性、针对性、指导性和可操作性，是一个凝聚共识、鼓舞人心的好报告，我完全赞成。具体有三点体会：一是政治站位高。省政府高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚决落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，充分体现了省政府高度的政治自觉。二是工作风实。提出的预期目标科学客

观、政策举措清晰精准、任务部署具体明确，具有极强的针对性和可操作性。三是信心决心足。面对我省发展机遇与挑战并存、有利条件强于不利因素的客观形势，提出了明确具体的任务目标，进一步坚定了推动高质量发展、深化全方位转型的信心决心。建议：一是贯彻落实好“1+N”人才政策，进一步完善吸引优秀人才的具体政策；二是积极营造有利于科技成果转移转化的良好环境，持续加大政策支持力度。

储祥好审议时说，报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，全面落实省委十二届九次全会暨省委经济工作会议部署，体现了捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的高度自觉，是一个旗帜鲜明讲政治、求真务实接地气、振奋人心、增干劲的好报告，我完全赞成。（下转第三版）

打造文商融合旅游热点门户

——岚山根·运城印象的文商融合实践  
本报记者 杨红义 柴瑜竟

与「商」共舞 步步为「盈」

曾经，这里杂草丛生、人迹罕至，是名副其实的乱石荒滩；

如今，这里焕发新生、人流如织，是魅力独具的休闲小镇。

从单一业态到多业态复合经营，从传统美食街区到集文化、休闲、美食、文创于一体——自2019年运营至今，位于盐湖区东郭镇的岚山根·运城印象与“商”共舞、步步为“盈”，已成为年接待游客400万余人次、旅游创收超亿元的文旅产业“井喷区”。岚山根·运城印象先后获得“山西省特色商业街”“山西省特色体育小镇”“国家级夜间文化和旅游集聚区”“国家级旅游休闲街区”等殊荣，是我市文旅农商融合发展的标杆。

前店后厂，以“食”引流，“舞”出舌尖安全

软绵的羊肉片铺在嫩滑的粉丝上，浇上滚烫的羊汤，再撒上一把葱花和香菜，瞬间香气四溢；

鲜嫩的肉串在炭火上烤得滋滋冒油，撒上辣椒面和孜然，一口下去，脂香浓郁；

刚出锅的泡泡油糕，色泽黄亮、蓬松如丝，层次丰富的口感让人回味无穷……

民以食为天，旅以吃为先。在岚山根·运城印象，特色美食是游客的热门选择。青石板铺就的美食街，汇聚了晋、陕、豫、湘等地的近200种传统美食和网红小吃，色香俱佳、勾人味蕾。

味道上乘，吃得开心；真材实料，吃得放心。每周一，岚山根·运城印象的商户都要在晨会上集体宣誓：捍卫食品安全，用良心做事……

坚持原材料自给自足，从而确

保食材质量源头的安全性——创建之初，岚山根·运城印象、山西中邦旅游开发有限公司总经理王岚就秉承践行食品安全的初心，自主开办油坊、醋坊、面粉坊、粉条坊、辣椒坊、豆腐坊等原材料加工坊，并采用“前店后厂”模式进行店铺经营。（下转第三版）

## 住运省政协委员分组审议省政协两个报告

陈杰参加审议并发言

本报太原讯（记者 张俊瑛）1月16日下午、晚上，出席省政协十三届三次会议的住运省政协委员，分组分界别审议

珍，省政协委员、副市长张锐，省政协委员、市政协副主席刘国义、翟冬鸿、张东婷、梁清燕等分别参加所在界别审议。

陈杰在参加中共界别小组审议时说，省政协常委会工作报告站位高远、内容翔实，客观全面地总结了省政协过去一年的工作，安排部署2025年工作重点突出、具体可行，是鼓舞人心、催人奋进的好报告。省政协提案工作情况报告紧扣全省发展大局，协商议政硕果累累，凝聚共识广泛深入，提案办理成效显著，为市政协履职提供了有益借鉴和重要参考。（下转第三版）

本报太原讯（记者 张俊瑛）1月16日下午、晚上，出席省政协十三届三次会议的住运省政协委员，分组分界别审议